

风鹏  
郑举

# 建设金融城 源引活水来

本报记者 张世豪

## 大潮涌动 乘势而上

金融是国民经济的血液，是现代经济的核心，在现代经济发展中居于主导地位，金融保障是全面建设小康社会的关键因素。

党的十八大报告中提出，完善金融监管，推进金融创新，提高银行、证券、保险等行业竞争力，维护金融稳定，这对新时期金融发展和金融监管提出了明确要求。

伴随着中原经济区的宏图绘就，郑州航空港经济综合实验区建设正酣，郑州这个“中原大都会”迎来了发展“新蓝海”。郑州作为中原经济区的龙头城市、核心增长区，作为中原崛起、河南振兴的“领头雁”和“尖刀先锋”，作为志在成为千万级人口规模的区域性中心城市，作为中国最为重要的铁路枢纽城市、临空经济城市、物流中心城市、会展中心城市，作为中部乃至全国的新型金融中心城市，郑州的金融业迎来了前所未有的发展机遇。

近年来，郑州金融系统认真贯彻落实中央和我省关于金融工作的方针和战略部署，在支持和助推中原经济区建设、郑州都市区建设、航空港经济综合实验区建设方面敏于行、勇担当，同时，积极推进金融改革，金融行业迅猛发展，金融体系运行稳健，银行业风险抵御能力持续增强，为郑州社会经济发展、城市建设、民生改善屡创佳绩、屡攀新高。

2013年，郑州市创新建立金融支持小微企业发展机制，推动多层次资本市场建设，不断加快郑州市金融业建设步伐。截至2013年末，郑州市完成金融业增加值487.41亿元，增长26.6%，较上年提高14.2个百分点，增速翻倍并跃居全市17个行业增幅首位。

## 风云际会 聚合发展

2012年，国务院《关于大力实施促进中部地区崛起战略的若干意见》指出，支持我

市加快金融改革和金融创新，随后，省委、省政府对我市提出了“三大一中”的战略定位。2013年，市委作出了“双核驱动、六城支撑”的战略部署，提出通过建设郑州金融城，加快金融集聚核心功能区的发展。

郑东新区金融业的发展，就是郑州金融城建设过程的一个缩影。高起点、高标准规划与建设的郑东新区中央商务区环境优美、基础设施完善，初步产生了金融聚集效应。

郑东新区确定发展四大主导产业，其中之一即在郑东新区打造以“两圆一带一方块”为产业布局的郑州龙湖金融中心。“两圆一带”即郑东新区CBD和龙湖CBD及运河两侧，形成金融总部及企业总部集聚区；“一方块”即郑州国家干线公路物流港及周边地区形成金融后台服务园区。

“郑州龙湖金融中心要成为影响全国的区域性金融中心、全球金融服务网络的重要节点”。目标既定，郑东新区以郑州商品交易所为龙头带动，依托建设郑州航

空经济综合实验区的有利条件，坚持市场化推进与政府引导相结合，大力发展大宗商品交易，完善金融后台服务，拓展电子商务国际结算，建立金融支持中原经济区、郑州都市区经济社会发展和产业结构优化升级良性发展模式。

去年12月26日，郑州商品交易所正式搬入驻CBD期货大厦。作为以农产品期货为主、中西部地区唯一的期货交易所，这里发出的“郑州价格”与芝加哥、伦敦粮食期货价格一起，24小时交替主导着世界粮食市场的涨跌。

去年，在郑东新区世博大厦，渣打银行(中国)有限公司郑州分行正式开业，加上之前落户郑州的东亚银行及汇丰银行，我市已拥有3家外资银行。

这些高端金融业态的集聚、大小近200家金融机构的入驻，为“郑州金融城”建设加上了重重的筹码。未来，“郑州金融城”将辐射大中原、连接海内外，成为国际金融网络上的一个重要节点。

“金融城”在经济里不是个新词，却是省会郑州近年来反复提到的一个“新词”、“热词”，这在一定程度上给郑州金融业发展带来了向上的能量和发展的春风。

“春风放胆来梳柳，夜雨瞒人去润花”。得益于我市在金融改革和金融创新上的努力，2013年，我市金融业献上了一份优异成绩单：增加值增速高于全市GDP增速16.6个百分点，占全市GDP比重达到7.9%，比年初提高1.65个百分点。

越来越多金融机构的抢滩入驻、金融行业的快速发展，正如汨汨流淌的源头活水，为中原大地带来无限生机与活力。

## 高端理财·成就您的财富人生

2012年荣获中国金融机构金牌榜——“最佳风控信托公司”

2013年荣获中国金融机构金牌榜——“最佳稳健增长信托公司”

